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12 Questéo (5,5 pontos)

Empregando-se o Método dos Deslocamentos, obter
o diagrama de momentos fletores para o quadro ao
lado (barras inextensiveis). Todas as barras tém a 6 KN/
mesma inércia a flexao El = 2.4x104 kKNm2, com exce-

¢do da barra vertical que_é.infinitamen',ce rigida a LI lllllll\llllllllll
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22 Questéo (1,5 pontos)

Utilizando a Analogia da Viga Conjugada, calcule as reacBes de apoio Ma, Va € Vg que aparecem na viga
abaixo quando esta é submetida a um movimento vertical de apoio 4a, de baixo para cima. A sec¢do trans-
versal da primeira metade da viga tem um momento de inércia igual a 2l e a se¢éo transversal da segunda
metade tem um momento de inércia igual a I. O médulo de elasticidade E é constante para toda a viga. As
reacdes devem ser calculadas em funcéo dos parédmetros apresentados e 0s seus sentidos corretos devem ser

indicados.
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32 Questéo (2,0 pontos)
Empregando-se o Método das Forgas, obter os dia-

gramas de momentos fletores e momentos torcores 35
para a grelha ao lado. Todas as barras tém a relagdo
indicada entre a rigidez a torcdo Gl e a rigidez a

— EI

flexao El. /4 5 : 5
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43 Questao (1,0 ponto)
Grau vindo do segundo trabalho (nota do trabalho x 0,1).
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12 Questao

Caso (0) — Solicitacéo externa isolada no SH
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Equacdes de equilibrio:
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Momentos Fletores Finais:
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22 Questéao

VIGA REAL VIGA CONJUGADA
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32 Questéao
Z Sistema Principal e Hiperestatico (g = 1)
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Equacdo de compatibilidade:
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Momentos Fletores Finais: M = My + M, [X;

Momentos Torsores Finais: T =T, +T; [X;

@ [kNm]

+37.5




